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Курсы гражданской обороны созданы на основании Постановления Главы городского округа от 17.11.2005 № 3020 и организационно входят в состав муниципального казённого учреждения городского округа Самара «Центр обеспечения мероприятий гражданской защиты». 
Юридический адрес: 443016, г. Самара, ул. Ставропольская, дом 88.
Телефон/факс 8(846) 951-05-30; Е - mail:  bgd_samara@mail.ru
Штатная численность Курсов ГО – 9 человек (начальник Курсов гражданской обороны, методист, инструктор гражданской обороны, заведующий учебно-методическим кабинетом и 5 преподавателей).
Курсы гражданской обороны имеют Лицензию - серия 63Л01 № 002870,  регистрационный  № 7130 от 28 июня 2017 года, приложения №1 к Лицензии – серия 63П01   № 0004594, выданную  Министерством  образования  и  науки  Самарской  области на осуществление образовательной деятельности по программам дополнительного профессионального образования.
Комплектование Курсов гражданской обороны слушателями на новый учебный год осуществляется на основании заявок, представленных начальниками отделов гражданской защиты внутригородских районов городского округа Самара и муниципальных образований Самарской области, закрепленных за Курсами гражданской обороны. План комплектования утверждается заместителем Главы городского округа Самара.
Подготовка должностных лиц и работников ГО и РСЧС организована и проводится в соответствии с требованиями федеральных законов, постановлений Правительства РФ и Администрации г.о. Самара, приказов и организационно-методических указаний Министерства РФ по делам ГО, ЧС и ликвидации  последствий стихийных бедствий, органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления:
- Федерального закона от 12.02.1998 № 28 - ФЗ «О гражданской обороне»;
- Федерального закона от 21.12.1994 № 68 - ФЗ «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера»;
- Постановления Правительства РФ от 04.09.2003 № 547«О подготовке населения в области защиты от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характерам;
- Постановления   Правительства  РФ от 02.11.2000 № 841 «Об утверждении Положения о подготовке населения в области гражданской обороны»;
- Постановления Администрации городского округа Самара от 02.12.2016 №1545«О подготовке населения в области гражданской обороны и зашиты от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера 
в городском округе Самара».	
Курсы гражданской обороны осуществляют подготовку должностных лиц и работников ГО и РСЧС в области гражданской обороны и защиты населения и территорий  от чрезвычайных ситуаций по рабочим программам курсового обучения, разработанных на основании Примерной программы курсового обучения, утвержденной Министром РФ по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий от 22.02.2017 за № 2-4-71-8-14 по восьми категориям:
	- председатели КЧС и ОПБ организаций, не отнесенных к категории по гражданской обороне;
- руководители организаций, не отнесенных к категории по гражданской обороне;
- руководители эвакуационных органов организаций, не отнесенных к категории по гражданской обороне;
- председатели комиссий по обеспечению устойчивости и функционированию организаций, не отнесенных к категории по гражданской обороне;
- не освобожденные работники, уполномоченные на решение задач в области ГО и защиты от ЧС, ФОИВ, ОМСУ и организаций, не отнесенных к категории по гражданской обороне;
- руководители НАСФ и спасательных служб организаций, не отнесенных к категории по гражданской обороне и их заместители;
 - члены КЧС и ОПБ организаций, не отнесенных к категории по гражданской обороне;
- работники, осуществляющие подготовку в области ГО и защиты от ЧС организаций, не отнесенных к категории по гражданской обороне.
По окончании курса подготовки, согласно рабочих программ курсового обучения, при успешной сдаче контрольных занятий (зачета) слушатели получают удостоверение, установленного образца, полномочия которого действительны в течение 5 лет (для преподавателей общеобразовательных учреждений – 3-х лет). 


А также осуществляют мероприятия по:
- оказанию методической помощи организациям, учреждениям и предприятиям в организации учебного процесса по гражданской обороне и защите от чрезвычайных ситуаций, в подготовке и проведении учений и тренировок; 
- принимают активное участие в подготовке и проведении мероприятий в области гражданской обороны и защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера в городском округе Самара: 
всероссийского детско-юношеского движения «Школа безопасности»;
объектовых тренировок в общеобразовательных учреждениях «День защиты детей»;
«Месячника безопасности детей»;
«Урока безопасности» в общеобразовательных учреждениях;
«Месячника гражданской защиты»;
- распространению передового опыта и пропаганды знаний в области гражданской обороны и защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.
На Курсах гражданской обороны для проведения плановых занятий со слушателями имеется  три многопрофильных учебных кабинета и два специализированных учебных кабинета, оборудованных согласно требований «Рекомендаций  по составу и содержанию учебно-материальной базы субъектов Российской Федерации для подготовки населения в области гражданской обороны и защиты от чрезвычайных ситуаций», утвержденных заместителем министра МЧС РФ от 26.12.2014 № 2-4-87-51-14:
- многопрофильные: 
кабинет общей подготовки; 
кабинет обеспечения безопасности жизнедеятельности; 
кабинет специальной подготовки;
- специализированные: кабинет нормативно-правовой и методической подготовки;
кабинет пожарно-технической подготовки.
В ходе учебных занятий по подготовке должностных лиц и работников  ГО и РСЧС на Курсах гражданской защиты со слушателями проводятся плановые учебные,  методические, инструкторские занятия, консультации под руководством преподавателей  по вопросам содержания, целей, задач, организации и проведения мероприятий гражданской обороны и защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера в городском округе Самара.
Преподавательским составом Курсов гражданской обороны на основании Положения об  оказании платных дополнительных услуг и Устава учреждения проводится практика подготовки должностных лиц, работников гражданской обороны и единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций городских округов и муниципальных районов Самарской области, закрепленных за Курсами гражданской обороны, на платной договорной основе.  
Учебные мероприятия по плану учреждения проводятся в установленные сроки согласно расписанию.
Методическая работа преподавателей  организована  и  проводится  согласно Плана методической работы Курсов гражданской обороны. 
          Учебно-материальная база Курсов гражданской обороны соответствует требованиям «Рекомендаций по составу и содержанию учебно-материальной базы субъектов Российской Федерации для подготовки населения в области гражданской обороны и защиты от чрезвычайных ситуаций», утвержденных заместителем министра МЧС РФ от 26.12.2014 года за № 2-4-87-51-14. 
Широко и активно применяется при проведении учебных занятий со слушателями по курсовым программам подготовки должностных лиц и работников ГО и РСЧС, при проведении консультаций, самостоятельной подготовки. При проведении мероприятий гражданской защиты, учений, тренировок, «Днях открытых дверей» на Курсах гражданской обороны производится наглядный показ учебно-материальной базы, используются манекены, наглядные пособия, приборы РХБ защиты и наблюдения, пожарно-спасательное и медицинское оборудование. 

